
. " 

u-2097der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen des Nationalrates 

• XIV. Gesetzgebungsperiode 

Nr.1016,J 
1977 -03- 28 A N FRA G E 

der Abgeordneten KRAFT ,K(r'II.l 
und Genossen 

an den Bundesminister für Bautan: und Technik 

betreffend 8~u der Donaubrücke Engelhartszell 

Aus der Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage 

Nr. 1636 vom 25. April 1G74 der Abgeordneten Kinzl und Genossen 

1st zu entnehmen, .daß der vom Land Ober5sterreich vorgetragene 

~unsch nach Errichtung-einer Oonaubrücke bei Ehgelhartszell als 

B~nd~sstra~e im Bundesministerium fOr Bauten und Technik vorge­

.merkt ist. Ebenso wird als unbestrittene Tatsache angeführt, daß 

i~sbesondero der Bau einer DonaubrOcke befruchtend auf das 

wirtschaftliche Leben des gesamten Einzugsgebietes diesseits 

und jenseits der Dcinau wirkt. In der Beantwortung heißt es weiter. 

daß der Herr 8undesminister in seinem Ressort Auftrag gegeben 

hat, fOr eine Novellierung des 8undesstraBengesetzes auch eine 

genaue Untersuchung dieses Problems ins Auge zu fassen,da ja erst 

durph eine Novellierung des Bundesstraßengesetzes die rechtliche 

Grundlage fOr den Bsu der gefordert~n DonaubrOcke als Bundes­

straße geschaffen werden maßte. 

Im Dezember 1975 hat unter Führung von Abg. Kraft eine Delegation 

von 60rgermeistern aus.dem Raum Engelhartszell bei Herrn Bauten­

minister im Parlament vorgesprochen, bei der der Herr Bundesminister 

fOr Bauten un~ Technik eine unverzügliche genaue Untersuchuri~ 

Ober Verkehrsaufkommen, Standortfrage etc. zusagte.AOfgrund di~ser 

Untersuchungsergebnisse werde der Herr Bundesminister fOr Bauten und 

Technik weitere Entscheidungen bezOglich des Baues der gdwOnschten 

DonaubrOcke treffen • 

. I . 
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Oie unterzeichneten Abgeordneten richten dah~r an den Herrn 

Bundesminister für Bauten und Technik die fdlgende 

A N FRA G E 

1. Sind die vom Herrn 8autenminister in der Vorsprache der 

Bürgsrmeisterdelegation zugesagten Untersuchungen bereits 

abgeschlossen? 

2. Zu welchem Ergebnis haben diese Untersuchungen geführt? 

·3. 8is zu welchem Zeitpunkt halten Sie eine Novellierung des 

Bundesstraßengesetzes bzw. Aufnahme der erwünschten Donau­

brücke in das Bundesstraßengesetz für möglich? 

4. Sind Sie bereit. alle notwendigen Vorkehrungen ~Dr einen 

Brückenbau von 5sterreichischem Territorium auf aster­

reichisches Territorim zu treffen bzw. allenfalls erfor­

dorliche Verhandlungen mit der Bundesrepublik Deutschland· bei 

einem Bau der BrOcke von österreichischem Territorium au~ 

bayrisches Territorium zu einem ehestmöglichen Abschluß 

zu brinp,en? 
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